

PRENECHAJME SÚDENIE DRUHÝCH NA BOHA



Alebo ako môžeš povedať svojmu bratovi: „Dovoľ, vyberiem ti smietku z oka a ty máš v oku brvno?! A ako nás Pán posudzuje, keď to robíme? Jedným slovom: „Pokrytec, vyhod najprv brvno zo svojho oka! Potom budeš vidieť a budeš môcť vybrať smietku z oka svojho brata“.

Podľa slov Svätého Otca možno badať, že Pán sa „tu mierne rozčúľil“: nazýva nás pokrytcami, keď sa staviame na „miesto Boha“. Toto je to, dodal ďalej, čo sa podarilo urobiť hadovi s Adamom a Evou, keď im sľuboval: „Keď budete z tohto jesť, budete ako on“. A oni „sa chceli postaviť na miesto Boha“:

„Z tohto dôvodu je tak veľmi zlé súdiť. Súď patrí len Bohu, jedine jemu. A nám patrí láska, porozumenie, modliť sa za druhých, keď vidíme veci, ktoré nie sú dobré, a tiež im povedať: „Počuj, vidím toto, možno...“ Ale nikdy nesúdiť. Nikdy. Ak súdime, je to pokrytectvo“.

Na záver svojej homílie pápež povedal, že keď súdime, keď „sa staviame na miesto Boha“, „naš súd je biedny súd“ a nikdy „nemôže byť skutočným súdom“. „A prečo ten náš nemôže byť ako ten Boží? Preto lebo je Boh všemohúci a my nie?“, spýtal sa prítomných veriacich Svätý Otec a zároveň si odpovedal: Nie, „lebo nášmu súdu chýba milosrdenstvo. [Lebo] keď súdi Boh, súdi s milosrdenstvom“:

„Myslíme dnes na to, čo nám hovorí Pán: ne-súďte, aby ste neboli súdení; miera, spôsob, akým súdime bude ten istý, aký použijú na nás; a po tretie, pred tým, než budeme súdiť, pozrieme sa na seba do zrkadla. [Hovoríme si:] „Ale tamtá robí to... Tamten robí tamto...“ Zastav sa však na chvíľu...“, pozriem sa do zrkadla a potom rozmýšľam. V opačnom prípade budem pokrytcom, lebo sa staviam na miesto Boha, a aj môj súd je takto biednym súdom; chýba mu niečo veľmi dôležité, čo má Boží súd, chýba mu milosrdenstvo. Nech nám Pán pomôže dobre pochopiť tieto veci“.

radio vaticana

Pred tým, než by sme súdili druhých, pozrieme sa do zrkadla na to, ako na tom sme my. Týmito slovami sa pápež František počas poslednej rannej homílie pred letnými prázdninami obrátil na veriacich v Dome sv. Marty. Liturgické čítanie z Evanjelia podľa Matúša vyzýva, aby sme najprv vyhodili brvno zo svojho oka (Mt 7,1-5). Svätý Otec podčiarkol, že to, čím sa Boží súd líši od ľudských súdov nespočíva v jeho všemohúcnosti, ale v jeho milosrdenstve. Súď patrí výlučne Bohu, a preto – ako sa píše ďalej v Písme – ak nechceme byť súdení, nemali by sme súdiť druhých. My všetci túžime po tom, aby v deň súdu „na nás Pán hľadel zhovieavo, aby zabudol na množstvo strašných vecí, ktoré sme v živote urobili,“ pokračoval vo svojej homílii pápež František. Z toho dôvodu, ak „neprestajne súdiš druhých, s rovnakou mierou budeš súdený aj ty“. Pán, dodal, od nás žiada, aby sme sa pozreli na seba do zrkadla: „Pozrite sa do zrkadla, avšak nie, aby ste sa namalovali, aby nebolo vidno vrásky. Nie, nie, to nie je tá rada! Pozri sa do zrkadla, aby si sa videl, aký si. „Prečo vidíš smietku v oku svojho brata, a vo vlastnom oku brvno nezbadáš?“

Farská Rodina

Cezročné obdobie



Pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá
dobrovoľný príspevok 0,10 €

31. júl 2016 - 31/2016

PANE, UROB MA ČLOVEKOM, KTORÝ DÁVA A NEPOČÍTA.



V jednom príbehu sa spomína istý obuvník, ktorý žil s rodinou v chudobnom dome. Často trpeli hladom, ale bolo u nich veľmi veselo. Bohatý sused ich často počul smiať sa a spievať a závidel im. Raz k nim prišiel s mešcom peňazí, ktoré im chcel darovať iba preto, že ho nebudú rušiť svojim spevom a šťastným smiechom. Obuvníkovi pohľad na mešec robil dobre, preto deti upozorňoval, aby boli ticho a spievali si iba potichu. V noci zistil, že nemôže spať, lebo sa bál, že mu mešec niekto ukradne a aj jeho môže zmárniť. Nevydržal to a ráno vrátil mešec bohatému susedovi so slovami: „**Radšej chcem mať pokoj v duši ako veľa peňazí v mešci.**“

Ak sa nechcem podobáť boháčovi z evanjelia ani bohatému susedovi z príbehu, už dnes musím nutne hľadať cestu usporiadania svojich životných hodnôt podľa Božieho prania a jeho vôle. Čo ak tejto noci požiadajú o moju dušu? Čo bude s tým, čo držím v rukách, na bankových kontakoch, v garáži, v preplnených skrinách, v špajze...? Na čo si potrpím a len nerád by som sa toho vzdal? Čím je preplnené moje srdce? Je moja duša plná Boha?

Budem preto dnes uvažovať nad tým, čo ma robí bohatým pred mojím Bohom a ako sa snažím rozmnožovať dary, za ktoré sa získava nebo.

Pane, urob ma človekom, ktorý dáva a nepočíta.

Apovedal im aj podobenstvo: „Istému boháčovi prinieslo pole veľkú úrodu. Premýšľal a hovoril si: „Čo budem robiť? Veď nemám kde uložiť svoju úrodu.“ Potom si povedal: „Toto urobím: Zrúcam svoje sýpky a postavím väčšie. A tam uložím všetko obilie i ostatný svoj majetok. Potom si poviem: Duša, máš veľké zásoby na mnohé roky. Odpočívaj, jedz, pi a veselo hodu-j!“ Ale Boh mu povedal: „Blázon!“ Ešte tejto noci požiadajú od teba tvoj život a čo si si nahobil, čie bude? Tak je to s tým, kto si hromadí poklady, a pred Bohom nie je bohatý.“

(Lk 12, 16 – 21).



Farská rodina vychádza s týždňovou pravidelnosťou, pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá.

Redakčná rada: Jaroslav Bachleda, Peter Petrek O2: 0905 694 717,

Peter Gaži, Marek Suchanovský

www.rkfarnost.spisskabela.sk mail: fspbela@gmail.com

Zamyslenia

Farské oznamy na nasledujúci týždeň

1. **Darovali na kostol v Sp. Belej:** z výročia 50. rokov manželstva rodina Poláčková 100€, z pohrebu Pavla Kunu 50€. **Pán Boh zaplať.**

2. **O pomoc pri upratovaní farského kostola dňa 5.8.2016 t.j. v piatok večer po sv. omši prosíme veriacich z ulice L. Svobodu:** Vnenčáková 22, Penxova 23, Slodičákova 25, z ulice Mierovej č.1.

3. **Rodičia prvoprímajúcich detí darovali 200€ na obnovu čalúnenia detských lavičiek vo farskom kostole. DVD z prvého svätého prijímania si môžu rodičia vyzdvihnúť v predajni Sv. Valentin.**

4. **V týždni je prvý piatok v mesiaci, svedeať budeme vždy polhodiny pred sv. omšou okrem toho vo farskom kostole vo štvrtok a piatok aj od 15.00 – 16.30h. V Krížovej Vsi, v Strážkach a v rómskom pastoračnom centre vždy pol hodiny pred sv. omšou, prípadne po sv. omši.**

5. **Chorých navštívime v piatok dopoludnia.** Pán kaplán Peter bude navštevovať chorých, ktorých navštevoval p. kaplán Karol. Pán kaplán Marek bude navštevovať chorých, ktorých navštevoval p. kaplán Michal.

6. **Porciunkulové odpustky:** dňa 2. augusta možno získať vo farských a katedrálnej kostoloch úplné odpustky "Porciunkuly". Skutok predpísaný na získanie odpustkov je nábožná návšteva kostola spojená s Modlitbou Pána (Otče náš) a vyznaním viery (Verím v Boha). Okrem toho treba splniť tri podmienky: sv. spoveď, sv. prijímanie a modlitba na úmysel Sv. Otca. Tieto odpustky možno získať aj vo františkánskych kostoloch.

7. **V nedeľu 31.7.2015 (dnes) v Sp. Belej pri farskom kostole po skončení večernej sv. omše budeme požehnávať dopravné prostriedky (autá, motorky, bicykle ...).** Tých, čo chcú posvätiť svoje vozidlo, prosíme, aby po sv. omši ostali pri svojich vozidlách. Požehnávať sa bude na Hviezdoslavovej ulici od Imaculaty po budovu farského úradu.

8. **Slovenská katolícka charita (SKCH) ďakuje všetkým darcom, ktorí sa rozhodli zapojiť do celoslovenskej zbierky Pôstna krabička pre Afriku 2016. Aj vďaka vám sa podarilo k dátumu 30. jún 2016 vyzbierať viac ako 181 tisíc eur.** Z tejto sumy SKCH už podporila fungovanie Centra Nepoškrvneného Srdca Panny Márie v Ugande, ako aj ďalšie projekty v krajinách subsaharskej Afriky. V Rwande sa vďaka pomoci slovenských dobrovoľníkov a bratov Pallotínov podarilo dobudovať a otvoriť Kultúrne centrum sv. Vincenta, ktoré je určené pre siroty a deti z chudobných rodín, ktoré by si nemohli dovoliť chodiť do súkromnej materskej školy. Viac sa o projektoch SKCH a činnosti dobrovoľníkov sa dočítate aj v aktuálnom vydaní Katolíckych novín. Zbierku Pôstna krabička pre Afriku 2016 je možné finančne podporiť aj naďalej, a to až do konca roku 2016. Viac informácií www.charita.sk Ďakujeme za Vašu štedrosť a otvorené srdce pre potreby tých najzraniteľnejších. Slovenská katolícka charita.

OHLÁŠKY: Sviatosť manželstva si chcú vyslúžiť:

Daniel Bednarčík, syn Jaroslava a Veroniky r. Pitoňákovej, býv. v Sp. Belej
a **Alžbeta Hannelová**, dcéra Ladislava a Jitřenka r. Dudová, býv. v Humennom

Peter Forgáč, syn Štefana a Anny r. Pitoňákovej, býv. v Granč-Petrovciach
a **Mária Britaňáková**, dcéra Antona a Anny r. Kašperovej, býv. v Sp. Belej

Peter Madeja, syn Pavla a Gabriely r. Kožárovej, býv. v Liptovskom Hrádku
a **Soňa Svocáková**, dcéra + Milana a Anny r. Britaňákovej, býv. v Spišskej Belej

Marcel Žrubek, syn Františka a + Boženy r. Gablerovej, býv. v Spišskej Belej
a **Petra Oksošová**, dcéra + Juraja a Márie r. Jezerčákovej, býv. v Spišskej Belej

LITURGICKÝ PREHĽAD			Spišská Belá	Strážky	Krížová Ves
NE	31.7.	18. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ V STRÁŽKACH ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ SV. ANNY	7:30 9:00 10:30 18:30	10:30	8:00 9:00 K
PO	1.8.	<i>Sv. Alfonza Máriu de Liguori, bisk. a učiteľa Cirkvi, spomienka</i>	18:30		17:30
UT	2.8.	<i>Féria</i>	18:30	17:30	
ST	3.8.	<i>Féria</i>	18:30		8:00 17:30 K
ŠT	4.8.	<i>Sv. Jána Máriu Vianneya, kňaza, spomienka Dnes je výročný deň smrti Božieho služobníka Jána Vojašáka, spišského biskupa (1965)</i>	15:00 + 17:45 R 18:30	17:30	
PI	5.8.	<i>Féria Prvý piatok v mesiaci</i>	18:30	17:30	16:30 K 17:30
SO	6.8.	<i>Premenenie Pána, Sviatok Večerná sv. omša z nasled. nedele</i>	7:30 F 18:30	9:15	8:00
NE	7.8.	19. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 9:00 10:30 18:30	9:15	8:00 11:00 K

+ adorácia K - Kolónia R - sv. ruženec F - Fatimská pobožnosť

ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

	SPIŠSKÁ BELÁ:	STRÁŽKY:	KRÍŽOVÁ VES:
Ne	7.30 + František, Jozef, Pavol, Terézia a Anna 9.00 Zdr. a B.pož. v rod. Polačekovej 18.30 Ján Štefaniak, Ferdinand Štefaniak, zdr. a B.pož	+ Alžbeta, Rudolf Pisarčík 15.v.	+ Anna, Emil
Po	Hanka a Peter 35.v. sobáša, zdr. a B.pož.		Reh. sestry Michala, Marcela a Damiána, zdr. a B.pož.
Ut	+ Vladimír, Mária a Vojtech; zdr. a B.pož. v rod	+ Rozália 1.výr.	
St	+ Pavol, Angela a ost. z rod.		+ Jozef, Žofia, Jozef, Valeria
Št	Štefan Kubov 50. nar. a 20. výr. sob. Štefan a Eva	+ Cyril Žemba	
Pi	+ rodičia a svokrovci	Mária Modlová, zdr. a B. pomoc	+ Alžbeta Geletková 1. výr.
So	7.30 František, uzdravenie 18.30 Daniela a František 50.výr. sobáša	+ Michal Tomas	+ Leonard Kopčík
Ne	07.30 Evička 40.nar., Viera a dobrodinci 09.00 + reh. sestra Gema, + Ján, Vavri- nec a Veronika Bombarová 18.30 Igor, zdr. a B.pož.	+ Marianna Bekešová 1.v	Za Levočských pútnikov